



准备结婚者持币观望 年轻人开始自己打金 金价高位震荡 金店销售有点难

株洲晚报融媒体记者/任远



网友晒出打金饰品。受访者提供

黄金价格在多次创下历史新高后，进入盘整状态。与高企不下的金价相对应的，是清冷的黄金市场。“整整一个星期，就开张了一单。”中心广场一家金店销售人员向记者吐槽。

不少金店连月亏损

上个周末，在中心广场一家品牌饰品店内，往日热闹的销售场景不复重现，只有三两销售人员站在店内。

偶尔有顾客进店，看了款式，了解当下的金价后，就连连摇头。“现在金价太贵，现在买划不来，等过段时间再看吧。”随后扬长而去。

记者走访了多家黄金饰品店，情况大致相同。在各大品牌黄金饰品店，客人寥寥无几，销售人员在店内百无聊赖地站着。

“最近金价在710元上下徘徊，上个星期我只卖

全国黄金行情下行

事实上，黄金市场的冷清并不只在株洲，全国均是如此。

根据中国黄金协会统计数据，2024年一季度，金条及金币消费量为106.3吨，同比增长了26.8%，但一直领先的黄金首饰消费量出现了下跌，为183.9吨，同比下降3%。这还是一季度的数据，在今年黄金刚开始狂飙时，黄金品牌门店有过一波增长，故周大福、周大生等品牌的一季度营收都还算不错，那时下滑的大幕还没有拉开。

到了4月、5月，黄金品牌门店的消费量出现明显下降。有知名黄金饰品的大区经理向媒体表示，现在他们开在商场里的黄金门店，进店率很低，基本没什么人走进来，更别提开单了。

财报中的统计数据，也把黄金门店的严峻现状更直接的摆在了台前。

6月13日，周大福刚发布了截止到2024年Q1的财报，1月至3月的数据稳健，但披露的2024年4至5月的经营数据，一众下滑的数字让人心惊。

金店想办法找出路

日子不好过，金饰品牌店们只能想尽办法找出路。记者在周大福天虹店看到，店内推出了少数产品6折的活动，其中既有K金饰品，也有少量黄金饰品，“进货量不大，主要是跑量。”销售人员表示。

在六福珠宝等品牌，价格相对便宜的珍珠手链、

出几件低价单品。”一位销售人员告诉记者，她所在品牌属于国内知名珠宝品牌，前几年行情好的时候，她努力一个月收入能上万元，但现在最多也就四五千元。

不仅是销售人员，金店老板的压力也不小。“市场行情冷清，来自同行的竞争压力却很大，加上房租、水电、营销费用、员工工资等硬成本，若不是有一二月的业绩稍微撑一下，上半年直接处于亏损状态。”在河东一家品牌加盟店负责人表示，“相对来说我们还不算最惨的，有不少店直接已经关门了。”

金价飙高，打金逐渐在当下年轻人中流行起来。不少网友在网上秀起了自己的打金作品，还出了一套打金攻略。

打金的工具十分便宜：喷枪15元、石英碗5元、砖头7元……10多件打金工具，总共只需不到100元，而这些工具均可在网上购得。

打金的过程比想象中简单。

网友阿伟说，他做的羽毛吊坠只用了2克左右的金子，熔化快，做完只花了10分钟，“做出来效果比想象的还好，羽轴和羽瓣分明，还有线条纹理。他的女朋友一开始都不相信这是他做的。

不过，打金的过程也非一帆风顺。阿伟之前尝试了两回，但由于经验不足，太早用油泥压镜子，导致后来作品未能成形，直到第三次才成功。

此后，阿伟便一发不可收拾，两个多月时间里他一口气做了30多个视频，有戒指、耳钉、吊坠等等，有的送给了女朋友，有的送给了爸妈，有的觉得不满意又重新熔了，现在手里还剩约10个。

在家里打金，省钱又能带来成就感，样式喜新厌旧了还能换款式，实现“黄金饰品自由”，是许多年轻人乐此不疲的原因。

年轻人迷上打金，让打金店也火了。如今，在株洲，冒出了多家打金店。

文艺巷里一家打金店老板吴先生告诉记者，以前都是上了年纪的人来打金店，但这几年明显年轻人多了。去年开始，很多要结婚的小情侣牵着手来定个“三金”“四金”，有的从银行、网上、金店买了金条来打，有的从家里长辈那里攒了老戒指、老手镯重新打。

分析人士指出，黄金品牌店主要是购买金条金料，自己加工，赚的是品牌溢价和工艺工本费。这一波黄金热，改变了市场格局，也打破了黄金首饰的信息壁垒。黄金投资属性增强，也让消费者越来越看重保值、增值的功能。

不过值得注意的是，喷枪的火焰温度高达上千度，在购买时要买质量过关的，在使用时，也要注意避开易燃物，在通风、有水的地方使用，排除安全隐患。有网友就在社交媒体上表示，自己打金时喷枪似乎有问题，差点把房子点燃了，让她感到后怕。

『告别』中间商 年轻人开始自己打金

男子吸电子烟“上头” 驾车连撞多车伤1人获刑

此毒品犯罪案已入选最高法院典型案例

本报讯(株洲晚报融媒体记者/邹家虎) 在第37个“6·26”国际禁毒日来临之际，最高人民法院于6月25日举行新闻发布会，通报人民法院去年以来禁毒工作情况，并发布10件毒品犯罪典型案例。其中，醴陵市人民法院审理的聂某文以危险方法危害公共安全案入选。

2023年7月19日16时许，被告人聂某文在家中吸食含有依托咪酯、曲马多成分电子烟后，在其机动车驾驶证处于超分/注销状态的情况下仍驾驶小型汽车上路行驶，在醴陵市一交叉路口与另一车辆发生道路交通事故。交警到场处理后，聂某文驾车前往交通警察大队接受进一步处理，途中再次吸食依托咪酯电子烟，整个人晕乎乎、昏沉沉的导致意识模糊，在无法认清道路的情况下，仍驾车继续行驶途经多段道路，期间发生多起交通事故，造成一人轻伤、多台车辆及一处房屋受损。

当日18时50分许，聂某文清醒后拨打110电话投案。经检测，聂某文的头发检材根部检出依托咪酯、曲马多成分。

醴陵市人民法院经审理认为，被告人聂某文以驾车冲撞的方式危害公共安全，侵害不特定多数人的生命、健康及财产安全，其行为已构成以危险方法危害公共安全罪。案发后，聂某文主动投案，如实供述自己的犯罪事实，系自首，依法可以从轻处罚。聂某文自愿认罪认罚，依法可以从宽处理。据此，依法对被告人聂某文判处有期徒刑四年六个月。

最高人民法院表示，本案系依托咪酯列管前被滥用引发次生犯罪的典型案例。人民法院依法对聂某文以危险方法危害公共安全罪定罪处罚，体现了对药物滥用引发的次生犯罪予以严惩的鲜明态度。

相关链接



依托咪酯是毒品不是烟

依托咪酯(俗称“烟粉”)，是一种不溶于水的白色粉末状物质，为非巴比妥类静脉短效催眠药。依托咪酯电子烟伪装性强、迷惑性大，与合成毒品相比，成瘾人群平均年龄更低，对大脑、呼吸系统、心血管系统和神经系统的危害更大，吸食后会出现眩晕、视力模糊等症状，长期大量滥用会出现脾气暴躁影响情绪、思维的精神障碍。2023年9月，我国将依托咪酯列为第二类精神药品进行管制。

法官提醒，“上头”电子烟是毒不是烟，上“瘾”更上“刑”。请大家提高警惕，避免掉入毒品的陷阱。

“小事都找你，你不觉得麻烦吗”

茶园村的柳凤莲不求报酬做善事， 带队守护一方平安

株洲晚报融媒体记者/李曙光 通讯员/李娟

说起荷塘区茶园村小区的柳凤莲，小区居民都连连点赞：“柳书记是小区退休支部的书记，也是小区的‘大管家’，小区里的大事小情只要她知道了，都会放在心上，想办法解决。”



柳凤莲(右一)在小区做安全宣传。通讯员供图

组建夜间巡逻队，守护一方平安

每天晚上在小区内巡逻。

“柳书记，32栋的栏杆坏了，老人和小朋友过路有点危险。”“近邻夜巡志愿者队”在巡逻中发现问题后，及时跟柳书记反馈。柳书记第二天就找来不锈钢门窗店的老板来维修。老板被夜巡队的暖心感动，不但当即修好栏杆还分文未收。

不仅如此，谁家的洗衣机、冰箱坏了也会打电话给她，她会立即联系志愿者帮忙修理；有行动不便的

邻居们的贴心“好管家”

柳凤莲家有一个储物间，门口的椅子上放着几十把长柄钳子，这是她出钱购买，专门用于小区志愿者捡垃圾用的；桌子上还有2个喇叭，也是去年宣传防火防盗时，她自费购买的；有时组织其他志愿者做志愿服务时，也会买些水果给他们解渴……

柳凤莲不求报酬、不积积分，还经常自掏腰包做

老人需要理发、需要人陪同就医，她就带着志愿者上门为老人服务。当被问到“这些小事都找你，你不觉得麻烦吗”，柳凤莲笑笑说：“别人既然信任我，那我就不要不厌其烦地为他们解决好。”

在这支队伍的带动下，不断有居民加入到夜巡志愿者队伍中来。

目前，茶园村小区“近邻夜巡志愿者队”已有50余人。小区的安全指数越来越高，巡逻队得到了邻里们的肯定。

志愿服务。当别人问她为何如此，柳凤莲的回答是：“我是党员，做这些都是应该的！”

柳凤莲已74岁高龄，作为一名有34年党龄的退休老党员，她时刻铭记入党时的誓言，为人民服务作为自己的毕生追求。三十余年来，她始终坚守初心，用自己的实际行动诠释着共产党员的责任与担当。



清冷的黄金饰品柜台。任远 摄



少年小警察 株洲日报社首届 开始报名了!

6月1日起，株洲日报社晚报一楼大厅接待咨询和报名，现场有惊喜相送

招募对象：6-16周岁青少年儿童

| | | |
|----------------------|-----------------------|-----------------------|
| 少年小警察 7天 安全教育营 2980元 | 少年小警察 14天 未来警察营 4980元 | 少年小警察 21天 生命成长营 6680元 |
|----------------------|-----------------------|-----------------------|

6月30日前报名缴费直减300元
3人及以上同行或株洲日报社校园记者报名，再降200元

活动咨询电话：15807332886(李先生) 13907412192(郭先生)

走进警营·走近警察 争当正义小警察!